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Nyilt-tóri közlemények soronként 30 fillér

Föltámadunk!
Hasvét ünnepe van. Az evangéliumi szent 

könyvek szabatosan megmagyarázzák e nap 
erkölcsi jelentőségét, a mely nem más mint­
hogy minden gonoszság felett győzed •Itneske- 
dik a jő, minden sötétség fölöl' a világosság. 
Hengergessenek bár nehéz sziklakövet az igaz­
ságra. őrizzék koporsóját a zsarnokság zsol­
dosa-, a kő szél nyílik s az ig izság diadalmas, 
ragyogó szárnyon repül ki. Erejétől a földre 
esnek, világosságától megvakulnak a sirőrző 
zsoldosok. Így mondja az evangélium. Es ez 
az igazság megdönthetetlen.

Mióta a keresztre-feszilell, a sziklasirba 
zárt igazság föl támadt az evangélium la ni lássál 
igazolták minden idők. Az igazság ereje nagy, 
földöntúli és az igazság bizton föltárnád.

De mikor ?
Az evangélium azt tanítja, hogy harmad

napon.
Ez a harmadnap, amely már anyiszor 

eljött el fog még jönni számtalan sokszor, 
mindaddig, amig csak sírba zárják a földön az 
igazságot.

Minden elnyomott igaz eszmének, minden 
sziklakővel lezárt igaz ügynek elérkezik egy­
szer a föltámadása, az a bizonyos harmadnap, 
amelyen alakolt ölt az evangélium gyönyörű 
parabolája.

Vájjon mikor jön el a mi harmadnapunk?
Ez a nemzet, a melyet anyiszor zárlak 

sziklasirba, mikor fog igaz n föltámadni?
Hiszen talán az igazság fiának sem kellett 

anyit szenvednie, mint ennek a sokat hányatott 
nemzetnek.

Mohácsnál, Világosnál koporsóba zártak 
bennünket. S hányszor jártuk ezenkívül még a 
szenvedések kálváriáját?

De föltámadtunk mindanyiszor, mert 
ügyünk igazságos volt.

És élni fogunk, ha erőnket helyesen hasz» 
nálva arra törekszünk, hogy országunk és nem­
zetünk fejlődjék, erősbbödjék, virágozzék.

A ragyogó, a káprázatos harmadnap, amely 
az evangéliumi tanítás szerint eljő, nem viradt 
ugyan még ránk teljes fényével.

De fel fog virradni!
A jövő a miénk, a nemzeté!
Csak bizzunk és munkálkodjunk.

Az uj szervezési és ügykezelési szabályrende­
letről nem lehet elmondani, hogy megelégedést kel­
tett volna, és hogy valami nagy reménységekre jo­

gosítana. A tiszt viselőikar azért nincsen megelé­
gedve az ii| szabályrendelettel, mert in un kasza po- 
vitást kapott mindenik tisztviselő, de a munkának 
megfelelő li/.etúst nem. Ez az oka annak, hogy 
— mint halljuk — lesznek olyan tisztviselők is, akik 
nem fognak bepályázni eddig elfoglalt állásaikra. 
Igaz ugyan, hogy a visszavonuló tisztviselők helyett 
akadnak uj pályázók mindenik állásra, de ez sem 
valami örvendetes dolog, mert az ügymenet annál 
jobb, annál gyorsabb és annál kifogástalanabb, 
mennél gyakorlottabb emberek intézik az ügyeket. 
De nemcsak a tiselviselőikar, hanem maga a köz­
gyűlés és a nagy közönség sem lesz megelégedve 
az uj szabályrendelet állal teremtett helyzettel, mert 
bizonyos, hogy annak gyakorlatban való keresztül­
vitele nagyon nehéz dolog lesz. A központi pénz­
tárnál és az adóügyi osztálynál ugyanis annyi teendő 
van osszehalmozv a, hogy azokat a terv bevett sze­
mélyzetiéi jól megcsinálni lehetetlenségnek látszik. 
Például mi lesz akkor, ha a pénztárunk beteg lesz ? 
Egy olyan pénztárt, mint amilyen a központi pénz­
tár lesz, helyettesi minőségben nem fog átveti ni 
egyetlenegy tisztviselő sem. Egy olyan pénztárnak 
Csupán a szabályszerű átadásához is napok kelle­
nek. Mi lesz tehát akkor, ha Ja pénztárnok 3 4 
napra, vagy akár hosszabb időre is kihúzza a pénz­
tárból a lábát ? Mi lesz akkor, mikor augusztus hó­
nap derekán megkezdődik az adólizetés ideje? Ed­
dig bárom pénztárban fizetett a közönség, s min­
denik pénztárnak volt elég látogatója. Az adópénz­
tárban 150—200 ember, a házipénztárban 200—250 
ember, a gyámpénztárban 40—50 ember fordult 
meg állag naponként az őszi hónapokban. Mi lesz 
a központi pénztárból, ha majd 5—G00 fizetője lesz 
egv nap alatt ? Mi lesz az adóügyi osztálylyal, ahol 
5 tisztviselőnek kell elvégezni azt, amit ma 6 tiszt­
viselő, 1 írnok, 2 tiapdijas és 3 végrehajtó nem 
tudnak elvégezni legjobb akaratuk mellett sem. 
Szóval az uj szabályrendelet nem olyan tökéletes, 
mint a közgyűlés egy része gondolja.

KÖZIGAZGATÁS.

A téglavető berendezése. Dr Kovábs Bálint 
az iránt folyamodott a héten a tanácshoz, hogy a 
téglavetőben építendő munkásházakhoz szerezzen 
be a város elegendő téglát.

Lejáró bérlet. A városi házipénztár bejelen­
tette a tanácsnak, hogy a harmadik tized beli gyer- 
mekmenhely bérlete július 1-ső napján lejár.

Az 1908-ik évre érvényes képviselőválasztók 
névjegyzéke a héten visszaérkezett a városhoz.

Az uj szabályrendelet. A közgyűlés által el­
fogadott uj szervezési és ügykezelési szabályrendelet 
f. hó 15-től 30-ig közszemlére kitételeit a főjegyzői 
hivatalban, ahol az érdeklődők a hivatalos órák 
alatt megtekinthetik s ellene esetleg felebbezéssel 
élhetnek.

Szemle az erdőn. Asbóth Mihály főerdész 
kedden városunkban időzött és szemlét tartott a 
város erdejében.

H rdetmény. Közhírré teszem, hogy az 1908-ik 
évi útadó kivetési lajstrom folyó hó 21-től május 
G ig a városi házipénztári hivatalban közszemlére 
ki lesz téve, mely idő alatt az érdekeltek megte­
kinthetik s a kivetésre vonatkozó esetleges észre­
vételeiket megtehetik. H.-Szoboszló 1908 mávcz. 18. 
Székely lózset ellenőr.

Az uj szervezési és ügykezelési szabályren­
deletet a héten letárgyalta a közgyűlés. A szabály- 
rendelet most közszemlére van kitéve a főjegyzői 
hivatalban.

Felebbezés. Tóth Mihály felfüggesztett rendőr­
biztos a héten megfelebbezte az uj szervezési sza­
bályrendeletnek azt a részét, amelyik elrendeli, 
hogy a rendőrbiztosi állás jövőre, minden hatodik 
évben, választás utján töltessék be.

Az 1904-ik évi kataszteri felmérés alapján 
összeállított uj luldadó felosztási jegyzék a héten 
elkészült és betelj sztéléit jóváhagyás végett a 
debreczeni pénzügy igazgatósághoz.

— Építkezési engedélyek. A héten a követ­
kező helybeli lakosok nyertek építkezési engedélyt: 
T. Szabó Sándor ill t, Fazekas Sándor III t, özv. 
Körner Ivánné VII t, Gsászi Imre 1 t, Harangi 
Gáspár III t, Szántó Miklósné VII t, Kernájszky 
István IV t, özv. Kerékgyártó Sándorné V t, Szökőes 
Péter III t.

— Tanyaépitési engedély. Bak Lajos szováti
lakos a héten tanvaépitésre nyert engedélyt.

— Hol lesznek a járdák ? Az építkezési bi­
zottság a héten elhatározta, hogy a nyár folyamán 
a következő utczák fognak uj járdákat kapni.

A Ví-ik tizedben az Ádárn Mihály utczája.
Az \ -ik tizedben a Kegyes Pál szegletétől kez­
dődőkig a Domokos Gábor utczája.

A ll-ik tizedben a Kürthy János házától a 
Horog Gábor házáig vezető utcza.

A lV-ik tizedben a Fehér-Köztől a Lénái t András 
udvara melletti közkutig vezető keresztuteza,

A 1 ll-ik tizedben a Békástól a Szathmári Ger- 
zson házáig vezető utcza.

A Vil-ik tizedben a Simon Sándor házától a 
Boncsér udvarig vezető utcza és ezenkívül a 
Földvár-utcza.

Az I-ső tizedben a Kigyó-utcza.

HÍREK.

— Az alispán nevenapja. Kovács Gyula al­
ispán vasárnap ünnepelte meg nevenapját. Az al­
ispán uj otthona valóságos bucsujáróhely volt ez 
alkalommal. A vármegye liszlviselőikara testületi­
leg üdvözölte az alispánt, de ott láttuk ezenkívül 
Debreczen város tisztviselőit is nagy számmal. Az 
ismerősök, tisztelők és jóbarátok százával fordul­
ta^ meg az alispán ,házánál, jókivánataikat kife­
jezni. A gratulálok sorában olt láttuk Tóth János 
államtitkárt, Weszprémy Zoltán tőispánt, Rásó 
Gyula nyug. alispánt, Dr. Just János, Papp Elek és 
Marjai Péter országgyűlési képviselőket. Az alispán 
üdvözlésére városunkból is többen berándultak ez 
alkalommal Debreczenbe.

Kizárólag . . 

m a g y a r 

gyártmány!!
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.SZOBOSZLÖ ÉS VIDÉKÉ,

— olvasóinknak boldog ünnepléseket kívá­
nunk,

— Oláh Miklós gazdasági tanácsnok beteg - 
ségéból felgyógyulván, a héten újra elfoglalta hi­
vatalát,

— Névnap. Vasárnap, Gyula napja alkal­
mából nagy száminál üdvözölték az ismerősök, 
tisztelők és jóbarátok Dr-molnár (Ívnia orvost, 
l’lón Gyula nyomdatulajdonost és és Szabó tiyula 
tanítót. A jókivánatokhoz mi is csatoljuk a magún­
ként,

— A tűzoltók tisztiszobája a héten teljesen 
elkészült. A tisztiszobát magán adakozásból szerel­
ték fel, mert a város nem adott egy fillért sem a 
szoba felszerelésére,

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir- 
anyakonvvvi hivatalnál a következő házasulok van­
nak kihirdetve:

Vőlegény: Menyasszony:
l ule Sándor Önadi Lidia

— A Kossuth-kör ma esteli bálján, a Veres 
Tóni debreczeni bandája fog játszani.

Az önkéntes tözóltóegylet szerdán d. u 
ő órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését, a 
városháza nagy tanácstermében, Erdős Lajos 
parancsnok elnöklete allatt. A közgyűlés a múlt 
évi számadásokat jóváhagyta, a folyó évi költség- 
vetést pedig megállapította—A titkári jelentés 
szerint a múlt évben 18 tüzeset fordult elő a vá­
ros területén s ebből is csak (i esetben volt nagyobb 
tűz. A helyzet tehát e tekintetben elég kedvező 
volt. A közgyűlést este 7 órakor vacsora követte 
amelyre néhány vendég is hivatalos volt. Pohár- 
köszöntőket: Krdős Lajos, Keli er Gabor, I tor János 
és I in v József mondtak. A vacsorának a későéjei1 
órákban lett vége.

— A két kis fogoly. A tuzóltóőrtanvának két 
kedves kis fogja van : két gyönyürü kis türjecske, 
amelyek hangos pitvpalatyolással szokták feléb­
reszteni reggelenként a belváros fakóit. A két kis 
furjecske valósággal kerivoncze az egész város­
házának.

— Ki a legátus? Húsvéti timiepküvetünk 
Tornyav János harmadéves luttanhallgató.

— Az úrvacsora kiszolgáltatásához a közel­
múltban valósággal élvezhetetlen borokat adott a 
regálebérlő. A városi tanács intézkedett, hogy 
hasonló esetek jövőre elő ne forduljanak.

Rendkívüli ipartestületi közgyűlés lesz 
ápril hó 26-án d. u. 2 órakor. Tárgyai az uj ipar- 
törvény javaslat tárgyában.

Csodaszép és felette olcsó ékszer újdon­
ságok, hajszálnyira pontos fali, utazó és zsebórák_ 
elegáns ezüstnemüek Magyarország legnagyobb 
órás, ékszerüzletében: Lölkovits Avthutnál Debre 
«•zenben szerezhetők he. Képes árjegyzék ingyen.

— Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk 
FEKETE JAKAB férfi divat kalap és fehérnemű 
üzletét Debreczenben, hol a legújabb férfi és fiú 
kalapok, kitűnő szabású férfi ingek elegáns nyak­
kendők, zsebkendők, keztyük és harisnyák, Buda­
pesti készítésű férfi czipők, férfi gyermek és 
leányka sapkák a legjutányosabb szabott árak 
mellett kaphatók.

— Aki adni. vagy venni akar, hirdessen a 
„Szoboszló és Vidékéiben mert lapunk a lehető leg­
jutányosabb árak mellet közöl minden helyi hirdetést.

— Lapunk számonkénti elárusitásu. 
Engedve a közönség régen bangó látott óha­
jának a »Szobosz'ó és Vidéké“-! számonként 
is elárusítjuk. Lapunk egyes szamai Kiss 
Pál ur piaczi-üz.Ieteben kaphatók. Egy szám 
ára 16 fillér.

— Tánczniulatság. A helybeli függetlenségi 
és 4<-as Kossuth-kör ma este zártkörű táuczvi- 
galmat rendez, saját helyiségeiben. Belépti-dij 
személyenként 1 kor. 20 fillér, családjegy 3 korona. 
Kezdete este <! órakor. Anyák, kik leányaikkal, 
jelennek meg, beléptidijat nem tizeinek. Felülfi­
zet és ek köszönettel fogadtatnak s birlapilag nyug­
ta ztatnak. Vendéglős Szabó Sándor lesz.

— A peczoldali gyepen már elkészült az uj 
kút. Tgy mondják, hogy az uj kútnak igen jó vize 
van, ami pedig nagyon fontos a jószágtartó gaz­
dákra nézve.

— Zenészbál tartatik ma este a „Bika“ ven 
eléglő nagy termében. Kezdete ü órakor.

— A veszedelmes gépkocsi. Szerdán d. e. 
10 órakor egy gépkocsi szédületes sebességgel 
rohant keresztül városunkon. Kicsibe múlt, hogy a 
gépkocsi a töltésen egy gyermeket el nem gázolt.

— Vásár. A virágvasárnapi országos vásár 
héttőn tartatott meg nálunk. A vásár nagyon gyenge 
volt, inéit a debreczeni nagy vásár elcsalogatta 
tőlünk a vevőket is, az árusokat is.

— A téglavető állapota. Dr. Kovács Bálint 
a következő előterjesztést intézte tegnap a tanácshoz :

Tekintetes Tanács !
A tégla és eset épvető telepen az üzemet még 

most sem kezdhetem meg a következő okoknál 
fogva :

1. Az össíes főépületek és melléképületek 
teljesen elhanyagolt és részben használhatatlan 
állapotban vannak, a tetőzeten alig van egv-két 
cserép a helyén, egy része teljesen hiányzik, úgy, 
hogy az eső az épület belsejébe beesik.

2. Az üzemre felhasználandó földterület nincsen 
kijelölve.

3. Igen sok csurépdeszka a szárítóból teljesen 
hiányzik, egy része pedig annyira rósz, hogy 
teljesen használhatatlan.

L A plasztet deszkák is teljesen tönkre mentek, 
csak mintegy 2f>0—300 drb. használható.

az egész telep úgy tűnik fel, mint a melyet 
akarattal l omholtak szét és adtak át az enyé­
szetnek. Kérek stiigős intézkedést, miután én, mint 
városi képviselő is kötelességemnek tartom ez 
ügvbeu a képviselő testület szilié előtt jelentésemet 
megtenni, mert a város vagyonát szemem előtt 
nem engedhetem tönkre menni.

Hajdúszoboszló 1008 ápr. 18.
Dr. H. Kovács Bálint.

Betörés. Sándor Károly VII—i k tized beli 
lakosnak a kamrájába vasárnap éjjel ismeretlen tet­
tesek betörlek s onnan 3 vékányi huzat elloptak.
A nyomozat folyik.

— A Bánóinkért birtokosai — amint öröm­
mel halljuk — a jövő héten teljes erővel megkez­
dik a kerilkezést. Valószínűnek látszik tehát, hogy 
a kerítések legnagyobb része május 1-re elkészül.

Kutatás a városházánál.
Szerdán délelőtt olyan dolog történt a város­

házánál, amilyenre még nem volt példa, mióta a 
város fennáll. Délelőtt U—10 óra között ugyanis 
egy egész sereg pénzügyőr szállotta meg a város­
házat, a kik egyik—másik hivatalszobába behatolva, 
tiltott dohány után kezdtek kutatni. Az eredmény 
az lett, hogy nem találtak semmit.

Ahhoz feltétlenül joga van a pénzügyőrség­
nek, hogy a tiltott dohányt kutassa és elkobozza. 
Nemcsak joga ez, hanem kötelessége is A dolog­
nak ehhez a részéhez tehát hozzászúlani nem 
akarunk.

De ahhoz már van szavunk, hogy a pénz­
ügyőrség nem tartotta meg azokat a szabályokat, 
amelyeket minden kutatás alkalmával kötelessége 
betartani.

A pénzügyőrségnek az alispán és a polgár- 
mester engedélye nélkül nem szabad lett volna 
kutatás czéljából belépni a városházához. Már pe­
dig mi ugv tudjuk, hogy a pénzügyőrségnek csak 
a polgármestertől volt szóbeli engedélye.

Előírják a szabályok azt is, hogy ha a pénz­
ügyi közegek középületben, vagy hivatalos helyi­
ségekben tartanak kutatást, akkor a feltűnés elke­
rülése czéljából polgári ruhában kötelesek az eljá­
rást megejteni. A szabályoknak ez a rendelkezése 
sem tartatott meg, mert a pénzügyőrök egyenru­
hában hajtották végre az egész cselekményt, sőt, 
liogv a parádé és a feltűnés nagyobb legyen, 
egyenruhás pénzügyőrök tartották megszállva a 
városháza kapuit is.

Az eredmény megmutatta, hogy a pénzügy- 
őrség valami roszakaratu feljelentőnek felült, s 
hogy buzgóságában egy kicsit túllőtt a czélon.

I gy halljuk, hogy a feljelentés a városházá­
tól ment a pénzügyőrséghez. Ha ez igaz, akkor 
ogygvel több okunk van sajnálkozni a városházá­
nál uralkodó állapotok felett, mert ez azt mutatja,

hogy olyan valaki rejtőzködik a városházánál, aki 
ok nélkül és alaptalanul bármikor kész pellengére 
állítani a közhatóság tekintélyét. Az eredmény mu­
tatja, hogy az illető hazudott, nem lehetett tehát 
más czélja, mint meghurczolm a hatóság tekinté­
lyét. Az eset különben nem uj, mert hiszen csak 
hónapokkal ezelőtt történt, hogy egy teljesen ár­
tatlan tisztviselőt egyenesen a belügyminiszterhez 
jelentettek fel egy névtelen levélben. *A közállapo­
tok hanyatlását jelenti ez is, mert jaj annak a vá­
rosnak, a hol a közügyekért folyó nyílt és becsü­
letes küzdelem terére a denunciánsok is felka­
paszkodhatnak.

A törvénynek érvényt kell szerezni minden 
téren. Mi tehát nem az ellen beszélünk, hogy a 
dohánycsempészetet üldözi a pénzügyőrség. Ez 
rendén van. De viszont tartsa be a pénzügyőrség 
is azokat a szabályokat, amelyeknek pontos betar­
tása első kötelessége minden hivatalos közegnek.

Mi újság a járásban f
Vidéki előfizetőinket tisztelettel felkérjük 

miszerint előfizetéseiket haladéktalanul megújítani’ 
szíveskedjenek.

Betörés. Szabó Gábor földesi lakosnak a kama­
ráját a múlt héten ismeretlen tettesek feltörték, s 
onnan többféle ruhanemüeket, pénzt és kenyeret lop­
tak. A nyomozat folyik.

Csalás. He rezeg Gábor, Simon Lajos és Tar 
Sándor hajduszoboszlói lakosok Hodos Gábor és 
Varga Lajos nádudvari lakosoktól 700 koronát 
kicsaitak. A vizsgálat folyik.

Lopás. Tóth Sándor bárándi csendőrőrsveze­
tőnek a csomagját ellopta a vasúton Murvai Mária 
csavargónő. A tolvajt a püspökladányi állomáson 
letartóztatták és elvették tőle a lopott holmit.

Lopás. Kapus Mihály hajduszováti lakostól a 
cselédje Balogh István 2 m. m. tengeridarát ellopott. 
A tolvaj cselédet lettenérték és letartóztatták.

Betörés. Lakatos Bálint nádudvari lakosnak 
a tanyáját a héten eddig ismeretlen tettesek fel­
törték s a tanyából sok élelmiszert vittek el. A 
lopott holmikat a szőlőskert árkában megtalálta 
a csendőrség, de a tettesek elmenekültek.

Különfélék.
Szerb lakadalmi szokások. A szerb házasság- 

kötés első sorban családi kérdés. A szerelem csak 
másodrendű szerepet játszik benne. A párok vagy vélet­
lenül, vagy pedig a háztüznézésnél ismerkednek meg. 
Bizonyos ünnepnapokon a lányok és legények külön­
válnak. A lányok a templomfalak körüli padokra ülnek 
és kaczérkodva néznek az ifjakra, kik oldalvást csopor­
tokba verődve hemperegnek a földön, avagy kihívó 
állásban ácsorognak a templom udvarában. Enyelgő 
szavak repülnek innen is túlról is Incselkedő és érzel­
mes megjegyzések halhatók, majd végül megszüntetik 
az elválasztó távolságot és egymást kézenfogva feláll­
nak a koló-tánezhoz. Itt már párosával sorakoznak, 
ami anyit jelent, hogy megtörtént a választás. A legények 
helyett gyakran az apák jelennek meg, akik azonban 
nem igen vesznek részt a tánezban, hanem kérőasszo­
nyok által adják tudtára egy-egy lánynak, hogy fiaik 
számára feleségnek szemelték ki. A menyasszony­
szerzés másik módja az, hogy a legény szülei a lányos 
házba megbízott férfit küldenek, a ki a lányt szemügyre 
veszi és ha megfelelőnek találta, kipuhatolja, vájjon a 
'ány és szülei hajlandók volnának-e a lánykérést el­
fogadni. Ha a visszatérő lánvnézó felelete kielégítő, 
következik utána a kis, vagy nagy lánynéző. A kis el­
jegyzéshez az asszonyok 2—8 liter pálinkát, almát, 
narancsot és fügét visznek. Ha a kérők jönnek, a lány 
összes rokonsága egybegyül s mindnyájan résztvesz- 
nek a lakomán. Egyik kérő a lány atyjának perselyt 
nyújt át, melyben ezüst-vagy arangyürü és egy arany­
pénz van. Az apa a nászajándékot a lánynak adja, ki 
előbb atyjának, aztán pedig a kérőknek kezet csókol 
A nagy eljegyzésnél két háromszor annyit esznek-isz- 
nak mint a kicsinél. A lakoma után a házasság anyagi 
részéről tárgyalnak. Azután a lány rokonai közt az 
asszonyok ezüstpénzt osztanak szét, mig a menyasszony 
minden kérőnek egy-egy inget, egy-egy uj pár alsó­
nadrágot és egy pár harisnyát nyújt át. A kérők ä 
nagy eljegyzésnél 2 —3 napig is a^ menyasszony

t
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házában maradnak, mire aztán dalolva és lövöldözve 
a vőlegényhez mennek, hogy az örömhírt megvigyék 
neki, Az ajándékok értéke, melyeket a vőlegény ipá­
nak és menyasszonyának adni tártozik, sokszor igen 
nagy. A lakodalom napján a rokonság nőtagjai ünne­
pélyesen felöltöztetik a menyasszonyt. Ha kelengyéje 
kevés, tigy a rokonok és a lakadalmi vendégek egé­
szítik azt ki. Egyik inget, a másik kendőt, szoknyát, 
czipőt vagy ékszert hoz. A mátkapár szülei előre gon­
doskodnak jó sok vendégről. A lakoma után a vőfé­
lyek felkapják a kelengyés ládát és a ház ajtaja elé 
állítják. A menyasszony egyik fitestvére vagy férfi­
rokona ráül és addig nem adja ki, inig a menyasszony 
azt egy ezüstpénzzel ki nem váltja. Aztán lóra kötik 
a ládát és a vőfélyek kihozzák a menyasszonyt. Mielőtt 
azonban utóljára lépi át szülőháza küszöbét, a ven­
dégektől váltják meg. A vőfélyek aprópénzzel váltják 
ki a vendégektől a menyasszonyt. Pénzt kap ilyenkor 
az utólsó gyermek is. Egy ünnepi díszbe öltözött 
legény ekkor egy felsállangozott és gallyakkal ékesített 
lovat tart készenlétben, melyre (a , menyasszony felül. 
Dalolva és lövöldözve indul meg aztán a lakadalmi 
menet a vőlegény házához. A menyasszonynak nem 
szabad menet közben hátrafordulnia, mert ekkor leendő 
gyermekei az ő családjára ütnének. Ezt pedig éppen­
séggel nem óhajtják. Ezért tekintetét folyton vőlegénye 
hajléka felé irányítja, aki háza küszöbén fogadja és 
maga emeli le a nyeregből. Ekkor a vőlegény ül fel a 
lóra és háromszor körül lovagolja a házat. Ezután 
léphet csak be a menyasszony a házba, hol első dol­
ga a jelenlevő férfiszemélyek megszámlálása. Ahányan 
vannak, annyi fia lesz. Erre ismét dalolás, evés-ivás 
járja, ami az esketés által szakittatik meg. Pisztoly-és 
puskadurranások, hangos kurjantás, zene és tán ez 
fejezik be a nagy napot, mire a vendégek elszélednek

Közgazdaság.
A Triesti Általános Biztosító Társalat

(Assicurazioni Generáli)
f. év márczius hó 26 án tartott 76-ik közgyűlésén 
terjesztettek be az 1907. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1907. deczember 31-én érvényben volt életbiztosítási 
tőkeösszegek 917.014,396 korona és 99 fillért teltek 
ki és az év folyamán bevett dijak 41.095,963 korona 
és 58 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály díj- 
tartaléka 31.422,408 korona 19 fillérrel 264.156,557 
korona 24 fillérre emelkedett.

A tüzbiztositási ágban, beleértve a betöréses 
és tiiköniveg biztosítást, a díjbevétel 16.585,488,656 
korona biztosítási összeg után 27.302,460 korona 
49 fillér volt, miből 10.146,474 korona 45 fillér 
viszontbiztosításra fordittatott. ugv, hogy a tiszta 
díjbevétel 17.155,986 korona 04 fillérre rúgott, mely 
összegből 12.269,989 korona 32 fillér mint díjtartalék 
minden tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő 
evekben esedékessé váló dijkötelezvények összeire 
113.331,852 korona 27 fillér.

A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel kitett 
3.921,627 korona 66 fillért, mely a viszontbiztosítások 
levonása után 1.717,649 korona 06 fillérre rúgott.

Károkért a társaság 1907-ben 37.472.589 korona
25 fillért és alapítása óta 899.012.935 korona és 20 
fillért fizetett ki.

E kártérítési összegből hazánkra 173.248,760 
korona 76 fillér esik.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 
20.292,237 korona 37 fillérre rúgnak, különösen ki- 
emelendők : az alapszabály szerinti nyereségtartalék 
mely 6.300,000 koronát tesz ki, az értékpapírok ár- 
folvamingadozására alakított tartalék, 12.565 698 

fillér összegben, továbbá felemlítendő a 
160,000 koronára rugó kétes követelések tartaléka 
^ tartalék, mely az idei átutalással
1.26b,o38 korona 48 fillért tesz ki.

értékpapírok értéke 4,741,807 korona 69 
fillérrel ment vissza, de a vezetőség elővigyázata 
tolvtán ez a veszteség az intézetet nem érinthette 
mert az a 17,013,704 korona 71 fillért kitevő árfo­
lyamtartalékból nyerhetett leírást. Ez a tartalék ma 
még mindig 12 565,698 korona 89 fillért tesz ki.

Különös figyelmet érdemel még az 1000 uj 
intézeti részvénynek kedvezően keresztülvitt ki­
bocsátása, melynek agió-nvereségéből 11.525,000 
korona a mathematikai életbiztosítási tartalékhoz 
csatoltatott.

Részvényenként 600 arany frank osztalék 
kerül kifizetésre.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek 
e so rangú értékekben vannak elhelyezve, az idei 
Qoo clnSo 1 fn|ytán 292.979,592 korona 76 fillérről 

korona 57 fillérre emelkedtek, melyek 
Következőképen vannak elhelyezve:

1. Ingatlanok és jelzálog
követelések

2. Élei biztosítási kötvé­
nyekre adott kölcsönök
3. Letétemén vezeti érték­
papírokra adott kölcsönök
4. Értékpapírok
5. Tárcza váltók
6. A részvényesek bizto­
sított adóslevelei
7. Készpénz és az intézet 
követelései, a hitelezők

60.625,971 K 77

26.668,849 » 08

4.017,801 92
209.404,916 74

842,350 » 85

8.820,000 » —

13.249,457 21
323.629,347 K 57

Ezen értékekből 65 5 millió korona magvar 
értékekre esik.

652
1907 végrli. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi EX. 

t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a debreczeni kir. törvényszéknek 1907 évi 
lo714 számú végzése következtében Dr Halász 
Marton P.-Ladáyi lakos javára Egri Balázs és neje 
P.-Ladányi lakosok ellen 250 K s jár. erejéig 1907 
évi oKlober hó 8 n. foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le és felülfoglalt és 700 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m. lovak és gazdasági 
felszerelések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a P.-Ladányi kir. járásbíróság 
1907-ik évi 338/4 számú végzése folytán 250 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1907 évi október lió 1 nap­
jától járó 6 °/0 kamatai. 1/s°/o váltódij és eddig 
összesen 81 kor. 45 fillérben biróilag már megálla­
pított, költségek erejéig, P.-Ladányi határon végre­
hajtást szenvedettek lakásán leendő megtartására 
1908 évi április hó 21-ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül kilüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi EX. t-c. 
107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni,

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. 
t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt H.-Szoboszlón 1908 évi április hó 5 napján.

Szarka József
kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
Hajdnszoboszlóváros tanácsa ezennel közhíré 

teszi, hogy a piaczi áru bódék a jelenlegi álla­
potban, folyó hó 22-ik napján, az az Szerdán 
délelőtt 11 órakor, nvilvávos árverésen, külön 
külön, a legtöbbet Ígérőnek a helyszínén eladatnak.

Vevő a megvett épületeit május hó 1-éig 
a helyszínéről eltávolítani köteles ellenkező esetben 
közrendőri úton költségén log eltávolíttatni.

Hajdúszoboszló 1908 ápril 18.
Városi tanács.

LIPIK Szlavóniában.
Vasút-, posta- és távirda- 

m állomás.

Elsőrangú fürdőhely.
Egyetlen jódtartalmú alkalikus hévviz (64® C. 

Európában. Páratlan gyógyhatású a tápcsatorna és 
a vizeleti utak összes hurutos megbetegedései, 
hugysavas áttétel, köszvény, csuz és Ischias, gör- 
vély, angolkór és az összes vérbetegségek ellen. 
Ivókúra Hévvizes fürdők, Vizgyógyintézet. 

Inhalatórium.
A fürdőhelyen 10 kiváló orvos működik. 

Kívánatra prospektussal és bővebb értesítéssel szolgál
(l—3) A fürdőigazgatóság.

KERÉKPÁROSOK
el ne mulasszák Debreczen 

és vidéke legnagyobb kerékpár-raktárát felkeresni, hol 
a hírneves

Ruch és Viktoria 
KERÉKPÁROK

eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek mellett 
kaphatók.

Kerékpár-alkatrészek, úgymint: gumik, aczetilen 
lámpák, csengők, kürtök, nyergek nagy raktár fel- 
halmozódás miatt 25% árelengedéssel kaphatók.

Kerékpárjavitás, zománezozás és nickelezés jótállás 
mellett elvállaltatik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Tisztelettel
Rosenberg és Hammer

DEBRECZEN, Piacz-utcza 8. szám, a kereskedelmi 
akadémia épületében. (1—20)

Pártoljuk a

hazai kereskedelmet i
SZÉN-, KOKS-,

BRIKET-,
kovácsszén- és antracit-fogyasztók,

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek — mi­
előtt szükségletüket fedezik — bizalommal 

forduljanak

Badnay Károly czigh«
Budapest, Váczi-körút 78. 

Stirgöny-czim: ANTRACIT, BUDAPEST.
Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, összes 

ipaii, gazdasági és házi czélokra.
- Interurban telefon 164. ~ -
Gőzszántási a és cséplésre rendeléseket későbbi 

szállításra már most feladni kérem.

Triesti Általános Biztositó Társaság
(Assicurazioni Generali)

Budapest, V., Dorottya-utcza ÍO. szám.
A „Közgazdaság" rovatban közöljük a TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

a legnagyobb, leggazdagabb ás legrégibb biztosító intézetünk
mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a ki e czélból hozzá fordul . 
legnagyobb készséggel szolgál. ’

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás- és harangtörés és repedés 
elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a „Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t." valamint 
baleset elleni biztosításokat az „Első o. általános baleset ellen biztosító társaság" számára.

A hajduszoboszlói ügynökség:

Ezry Adolf. Weinberger Gábor.
Ozv. Grósz Sándorné szül. Rosenfeld Frida.
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Hudiipewt, Wioxl-uüriit <*»-

ÍIUI 1 IcgiuUnyoiihh ink mrl>tt ajinlutnelc:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
L szalmakazalozók, járgány-cséplögepek, lóhere-cséplók, tisztitó- 
^ fosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyiljtők,

boronák,
sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, j

szecskavágók, répavágók. kukoricza-r.:orzsolók, darálók, A 
őrlőmalmok, egyetemes aczél ekék, 2 és 3-vasu AI

ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

~>V «M*. ♦VOX *' V *v >X

BUDAPEST, VI., Váczi-körút 57.

Gazdasági gépgyára és vasöntödéje Kispesten.

Ajánlja uj angol kéVekötö-aratógépét a

HORNSBY m RPRr
melynek főelőnyei: a legnagyobb egyszerűség és tartósság, könnyű 
kezelhetőség és áttekintés, kevés vonóerő-szükséglet.

Részletes leírással és árjegyzékkel kívánatra in­
gyen és bérmentve szolgálunk.

Képviselet Hajdúmegye részére:

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZENBEN
Piacz-utcza 70.

Eladó——föld
a Kötelesi résien a K* ring ben (félcl'ilóben) 

Kisgazdálkodésra igen alkalmas. 
Krlekezhelni NAGY LÍDIA a-szony Vil ik uzed 

151. szám alaili lak ssal

Mész! Kőszén t

Biharmegyei (élesdi és mczótclcgdi) és dorogi 
szép fehér darabos mész, valamint cpitési mész. 
Salgótarjáni, petrozsényi, őst műi és pécsi kovács szén, 
valamint ostraui gázkoksz és bányakoksz és más 
termékek waggonszámra és egész évi kötésié meg­
rendelhető

Klar Andor
kereskedelmi irodájában. Mész ■ és kőszénnagykereskedés 
DEBRECZEN. Miklós utcza 23 sz Telefon 445 sz. 
Pontos szállítás biztosítva! Kötések I 3 c\ie esz­

közöltetnek.
Kőszén! Mész!

Csodalatos!
hogy Ön saját magát és hozzátartozóit nem 

akarja boldogg i tenni!!!
Dehogy nem akarom !!!...
Nullái akkor miéit nem vesz sorsjegyet 

Szeremley Zsigmondié'! ? (Il-Sz.oboszloi lakarek- 
pénztár) u tőle csekély havi iv.-zlvl fizetésre olyan 
sorsjegyeket leinti venni, melyekéi bármikoi el 
lehet adni, el lehet zálogosítani és a melyek nem 
vsak egyszer, de többször is nyerhetnek főnye­
reményt. Az ő sorsjegyeinek azonkívül, hogy biztosan 
nyernek az az előnye is megvan, hogy a második 
részlet befizetése után épen olyan örvénnyel ját­
szanak a sorshúzásokon, mintha már a teljes osszog 
be volna fizetve ! Továbbá a belizolett összeg illan 
a vevő kamatot is kap ; tehát amellett Imgy a pén­
zét megtakarította, még told) nyoreméiiyt is nyerhet.
Menjen tehát és ne mulasszon cl egy percet sem!

Bagi István
gazdasági gépműhelye és gépraktára, KABA.

Ajánlja elsőrendű gazdasági gépeit, 
a. m. arató- és vetögépeket, ekéket, ten­
geri morzsolókat, szecskavágókat, tengeri- 
pergetőket, kapáló-ckékct, lógcrcbjékct, 
fogasboronákat.

Elvállal minden c szakmába vágó 
munkát, kazán- és cséplőjavitásokat, gőz- 
henger fúrását a helyszínen a legjutányo- 
sabb ár mellett.
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igazgatósága és főraktára :
Budapest, V., Alkotmány-utczn 12 
Knecht B. John igazgató. 
Mc Cormick kéwekötö-anat >-
gépei és marok rakó arc. >
gépel a magyar viszonyok:
megfelelően külön lesznek gyár vv.
Ez nem üres frázis, hanem tény,

~ Összes gyártmányainkról szóló képe? kntalogusunkat kívánatra bérmentve küldjük.

; 1’auoliliiBéla, Hajdúnánás.

Aratási és cséplési vállalat. 2—4

Nagy fontosságú 
találmány

a most szab n almazolt tel­
jesen lüzrm ntes

„Margit ‘-gyorsíorralö.
amely felborulás esetén azon­
nal önműködően elalszik, s 
ennek folytán a tűzveszély 
ki van zárva.

Előnyei: olcsó ár, csinos 
és tarló > kivilel, csekély 
szeszfogyasztás és gyors me­
legítés.

Leglőbb előnye azonban 
az, hogy bárki által veszély 
nélkül keöelheiő.

Kapható

Auspitz Sámuelnél
Veres Lajos-féle ház.

Plón Gv., Hajduszoiboszló.


